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ДІЛОВИЙ ЕТИКЕТ ЯК ОСНОВА ПОВЕДІНКИ  

У БІЗНЕС-СЕРЕДОВИЩІ 
 
Діловий етикет — це сукупність правил і норм поведінки, які 

визначають стандарти спілкування та взаємодії в бізнес-середовищі. Він є 
основою ефективної комунікації та допомагає встановлювати і підтримувати 
ділові стосунки[1]. 

Дотримання етикету позитивно впливає на імідж компанії та її 
представників, сприяє зміцненню довіри серед партнерів і клієнтів. 

Поважність, пунктуальність, чітке вираження думок, вміння слухати та 
враховувати інтереси співрозмовника. Важливою є також зовнішня 
презентація — дрес-код, манери та поведінка. 

Правила ділового етикету можуть відрізнятися в різних країнах та 
культурах, тому важливо враховувати специфіку локальних норм при 
міжнародній співпраці[2]. 

Важливість вибору відповідного каналу комунікації (листи, дзвінки, 
зустрічі), манера висловлювання, а також чіткість і логічність повідомлень. 

З розвитком технологій правила етикету поширюються на електронну 
пошту, соціальні мережі та відеоконференції. Важливим є дотримання етики в 
онлайн-взаємодіях. 

 Здатність зберігати професійність та етикет під час конфліктів або 
критичних моментів є важливим елементом успішного бізнес-спілкування. 

 Успішні бізнес-лідери дотримуються високих стандартів етикету та 
етики, що допомагає їм підтримувати позитивний мікроклімат в колективі і 
досягати високих результатів[3]. 
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ГЕНДЕРНІ ВІДМІННОСТІ У ПІДПРИЄМНИЦТВІ 

 
Жінки менш представлені в підприємницькій діяльності, ніж чоловіки, 

що може бути пов’язано з соціальними та культурними стереотипами, а також 
обмеженим доступом до ресурсів. Жінки-підприємниці стикаються з 
труднощами при залученні інвестицій, оскільки інвестори частіше віддають 
перевагу чоловічим стартапам через стереотипи щодо управлінських якостей 
жінок. 

Також існують гендерні відмінності у виборі сфер бізнесу. Жінки 
частіше займаються підприємництвом у соціально орієнтованих секторах, 
таких як освіта, охорона здоров’я або послуги, тоді як чоловіки більше 
представлені в технічних і виробничих галузях. Крім того, жінки мають менш 
розвинені бізнес-мережі, що може впливати на їхні можливості для зростання 
та доступу до ресурсів. 

Важливим фактором є баланс між роботою та сім’єю. Жінки частіше 
стикаються з викликами щодо поєднання сімейних обов’язків з веденням 
бізнесу, що може знижувати їхню конкурентоспроможність. Їхні 
підприємницькі мотивації також відрізняються: жінки частіше починають 
бізнес через прагнення до особистого розвитку, незалежності або вирішення 
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